

## 小叔子“啃老”，我们成了受害者

**张女士:**我还记得当年谈朋友的时候,家里的亲戚得知男朋友家还有个他15岁的弟弟,都劝我慎重。他们认为,两个儿子年纪相差大,公婆难免会偏向小的那个。我当时并没把这些提醒放在心上,跟老公结婚后也一直过得挺幸福的。遗憾的是,小叔成年后“啃老”,我们夫妻成了直接受害者。

我听老公说,因为他跟弟弟年纪相差大,弟弟出生后他便承担起了照顾弟弟的任务。他的父母也将更多的精力放在了小儿子的身上。可能也是因为家里的这份纵容吧,小叔子从小就任性。好在他成绩还不错,一路读到了大学,考进了体制内。我们都很为他高兴,毕竟对我们这样普通的人家来说,他算是最有文化的人了。

小叔子刚开始也意气风发,干劲十足。工作了几年后,有一次因为他出了差错,被领导批评了几句,就辞职不干了。他是正式辞职后才告诉家人的,大家都觉得惋惜,但也毫无办法。

辞职后,小叔子从他爸妈那里拿了

10万元去开公司。没到半年,公司倒闭,血本无归。他的同学和我们的亲戚朋友包括我和老公都给他介绍过工作,他不是嫌路远就是嫌工资低,没有一个能干下去的。他嘴上说着找工作,实际上每天在家里打游戏,连家门都很少出。

我原本以为他这样“宅”在家里,应该花不了几个钱。谁知,婆婆说他们每月的退休工资给他都不够,他经常要在网上买游戏装备啥的。我公公和婆婆嘴上一天到晚说着小儿子不争气,可每个月还是会乖乖给他钱。按这样算,小叔子在家快3年了,他爸妈给了他应该有30万元了。我也不好多干涉,毕竟这个钱是公婆的。

我虽然不跟公婆吵,但心里肯定是不舒服的。说句实话,我公婆手里的钱本来是花不光的,他们过世后的遗产,本来应该是两个儿子平分,现在都给小叔子给“啃”光了。而且坏事一桩接着一桩,半年前,我公公散步时突发脑梗,瘫痪在床。从医院回到

家里后,全靠我婆婆和我老公照顾。但我婆婆年纪大了,我老公经常这样也吃不消。

婆婆提出要请个护工,费用我们出一半,她出一半。如果他们只有我老公一个儿子,那我们肯定会主动提找护工的事情。问题是家里还有小叔子呢,他什么都不干,也不用出钱,这也太说不过去了吧!我就提出,要么小叔子去找工作挣钱,我们跟小叔子平摊护工费,要么就由他在家里照顾公公,我们每月给他3000元。

我自认为这个提议对双方都是公平的,但我小叔子大闹一通,将我赶出了公婆家。他的意思,这是他们的家事,轮不到我这个外人插手。事情就这样不了了之,我婆婆和我老公每天累死累活照顾我公公,还要给家里的这位少爷烧饭、做菜。每次我提起这件事,我老公就让我别说了,他妈已经够辛苦了,就别再给她添堵了。

我是感觉老公他们这一家子挺可笑的。小叔子才30岁出头,每天就在

家,啥事都不干,而且干活的人还不能说他半句,不然就在家“大闹天宫”。我公公、婆婆自己省吃俭用,却心甘情愿把钱都拿去让他挥霍,我老公宁愿自己受苦,也不舍得这个弟弟出去工作。

我现在疑惑的是,如果我公公婆婆都过世了,我们是否还要养着小叔子这个“巨婴”?真是太可笑了!我觉得小叔子之所以会变成今天这样,他们家的每个人都有责任。

**万姐有话说:**的确,小叔子变成这样,就是父母和大哥宠溺的结果。他们的初衷是爱护,结果却是害了他。一个成年人,身体健康脑子聪明,如果连自食其力都做不到,那就是个废物。面对生病的父亲、操劳的母亲、忙碌的大哥,他居然可以心安理得地躺平,等着被人伺候,一点感恩和报答之心都没有,不只是可悲而是可憎可恨了。这样的人,如果还继续宠溺,只会让他彻底丧失生活能力和做人的基本良心。断供、鄙视,才能逼他自谋生路,不忍心只会反噬自己。



N 晚报记者 陈培玉 整理

## 中年女人辞职换来“一地鸡毛”

**居女士:**不知不觉,还有60多天,2024年就过完了,这一年对我来说是一言难尽。

因为工作单位太卷,加班太多,身心俱疲,我又想把更多的时间留给孩子,于是,就离开了工作12年的公司。当时我心想,钱什么时候都可以再挣,孩子的陪伴就只有一次,尤其是大宝儿子,因为我疏于陪伴,学习成绩一直中等偏下,是渣渣的水平。钱永远没有挣够的时候,挣多多花,挣少少花。于是,带着这些自认为很成熟的想法我裸辞了。

虽然之前的这份工作薪水还可以,但因为工作性质的关系,我并没有任何社会人脉积累,也没有任何可以傍身的技能和专长。离职之后,我这个中年女人在两个多月之后才找到了现在的工作。不加班,但薪水从月薪

1.5万元断崖式降至3500元,我的信心和尊严经常被摁在地上摩擦。在原单位干了12年,好歹也是个中层管理岗,在“老鸟”的年纪,变成了职场“菜鸟”,我总是在深夜间歇歇性想不开,然后一遍遍问自己:我为什么要遭受这样的精神折磨。

回到辞职的初衷。之前下决心辞职是为了多陪伴孩子,而说到陪伴这块,我此前真是想得简单了。大宝现在正处于青春期,学习依然渣,我们两个人常常因为一件小事就变得剑拔弩张。

二宝女儿是治愈我不堪生活的良药,只有看到她,才能暂时让我放下焦虑和烦躁的情绪。奈何她是个“小饭渣”,平时奶奶和外婆喂饭吃得还行,跟我一起吃饭就吃不了几口。

我老公是个自由职业者,婚后我们

一直是财务分开,互不干涉。前几天,我对他说,按照现在的状况,我们要重新规划一下家庭经济了,他给我来了句:“你自己没规划好,要来规划我了?”当时,我的情绪就失控了,把手里端着咖啡杯摔了出去,老公一下子愣住了。没过3分钟,他晃过神来就冲我大喊,还骂我是“疯女人”。最近,他的股票不太好,本身心情也不好,我真是撞到枪口上了。当晚,我们夫妻二人大闹,后来社区老娘舅也上门来劝了。家丑很快外扬,第二天,我爸妈、我公婆都上我家来了,我往房间里一躲,一概闭门不见。

我辞职真是辞了个寂寞啊,不仅收入锐减,家庭、孩子都没有变好。最近,我看了《凡人歌》,好多次都可以共情到泪流满面。还没到40岁不惑的门槛,我就遭遇了人生的低谷,我很怕自己熬

不下去,最近晚上整夜整夜睡不着觉,还出现了耳鸣、闭经等身体预警信号,日子过得太苦了。

前两天,小妹妹约我出去走走,她想让我通过旅行去短暂放松一下,可我哪有这闲情雅致啊,一团糟的生活都处理不过来呢。

**万姐有话说:**中年人谁能轻言“容易”两字?家里上有老下有小,职场有年轻后辈追赶,知识更新速度慢,仅靠经验努力拼。能在38岁获得中层管理岗,说明你还是优秀成熟的职场人,怎么就轻易做出辞职的决定呢?如今,你为自己的幼稚付出了沉重的代价。事已至此,吵架、哀怨都解决不了问题,反而会让生活变得更糟。不如调整心态,适应新的岗位和生活,既然和《凡人歌》有共鸣,那么就学学女主的精神,放低姿态,重新出发吧。



N 晚报记者 韩瑜超 整理

## 女儿找了个这样的男友,我很糟心

**董女士:**我女儿今年24岁,今年年初谈了一个男朋友。小伙子长得高高大大,嘴巴甜、手脚也勤快,我和老公对他的第一印象还蛮好的。今年中秋节见过我们后,男方催着要订婚,还说打算明年结婚。我经过打听得知,这个男孩子犯过大错,坐过两年半的牢。女儿找了“劳改犯”,这把我气得不轻。

我女儿长得很漂亮,从初一开始就有不少男生追她。可惜的是,她不爱读书,大专毕业后就做起了美甲师。我们夫妻对她也没什么大指望,就希望她能找个可靠的男人,以后简简单单过日子就行。她喜欢长得好看的男孩子,手机里都是明星的照片。身边也有不少亲戚朋友给她介绍男朋友,有做生意的,也有公务员和银行职员,她一个都没看上。她说别人介绍的都长得太难看了,自己要找个长得像肖战的。我知道,她的同学、朋友中也有追求她的,但用她的话说就是“不来电”。我觉得她现在年纪还小,心智不成熟,谈恋爱这种事情也不着急,因此也不会关注她这方面的事情。

今年年初,她晚上出去的次数很频

繁,后来她说处了一个对象。她只知道男孩子的家在农村,目前在亲戚开的一家咖啡店工作,还有一个已经成家的哥哥。说真的,对这个男孩子的条件我是不满意的,不过那时候八字还没一撇,我也没表态。我看得出来,女儿是非常喜欢这个男孩子的,经常把他挂在嘴边,他送了什么礼物,他请自己吃了什么,都会跟我们分享。我跟老公也算是民主的家长,看她恋爱谈得很认真,甚至在憧憬婚后生活,就打算意见见男孩子。

男孩子比女儿大5岁,就外形而言两个人挺搭的。虽然我们跟他相处才半天左右的时间,不过我看得出来,他处事挺老练的。相比之下,女儿就显得十分幼稚,不管男孩子干什么说什么,都是一脸崇拜地看着人家。

第二天,女儿也去了男孩子的家里。她回来跟我说,男孩子家庭条件比较差,已婚的哥哥单独住,他跟父母住。男孩子家里只有一幢10多年前的农村自建房和一辆车,手头也没存款,肯定买不起房子。但是女儿说男孩子的父母都很淳朴,对她也很好,还给了

她5000元的大红包。男孩子也承诺,以后会努力工作,让她过上好日子。我一听这个情况,头都大了,这个条件在农村,属于中下水平了。女儿虽然对男孩子的家庭比较失望,不过她沉浸在男孩子给她画的“大饼”中,认为爱情能战胜一切。双方见过父母后,男孩子就不止一次跟女儿说,他父母希望他们今年先订婚,明年就结婚。

既然到了谈婚论嫁的地步,那我肯定也要全方位了解男孩子的为人和他的家庭吧。我托人打听回来的信息简直给了我当头一棒,男孩子的父亲年轻时就是个“混子”,因为赌博,跟男孩子的妈妈离了婚,如今的老婆是男孩子的后妈,家里很穷。这个暂且不说,男孩子因为打架把人打成重伤坐过牢,认识女儿的时候其实刚出狱不久。我女儿听到这些信息时也惊呆了,她说男孩子很少跟她聊自己的家庭,只说家里买不起市区的房子,其他的一概不知。

这家人简直就是骗婚吧?家庭条件不好之类的不说也罢了,你自己是个“劳改犯”难道不应该坦诚告诉女朋友吗?我真的要气炸了,还好意思说订

婚、结婚!我跟女儿说,就冲着他对你不坦诚这点,必须马上分手。

本来女儿也答应了,跟男孩子说分手。但小姑娘耳根子软,再说这又是她第一次谈恋爱,男孩子哄了几天后,又跟我说不能戴着有色眼镜看人,还是决定跟他一起共同面对。我哭过、骂过、好言相劝过,没啥用处。现在我最怕的事情就是女儿经不起男孩子的哄骗,去跟他登记结婚,这以后就怕没得安生日子过了。

**万姐有话说:**家庭条件差、自己坐过牢,的确是谈婚论嫁的减分项,但再自卑,也必须老老实实坦白说清楚,否则,人品更打折扣。作为父母,看到宝贝女儿找了这样的男人,担忧可以理解,哭过、骂过、好言相劝过,都不起作用,那就只能看女儿的认知和双方的感情了。如果男友重新做人,能靠自己的努力给心爱人一个值得期待的未,那女孩的这份执着还是值得的。鉴于目前的状况,建议女孩不要冲动做出订婚或结婚的打算,多相处一两年,认真考察,别轻易赌上自己的感情和人生。



N 晚报记者 陈培玉 整理



万姐聊天吧  
听故事聊聊天  
夕阳生活不孤单  
热线: 82828110  
邮箱: nhwblnz@163.com

万姐聊天吧,诉说快乐或烦恼,欢迎拨打晚报热线82828110,讲述你或你身边的故事,让我们从故事中学会生活。